

男孩面临大考,父母却在前一天双双被拘 “临时陪考团”上线,这一幕有点暖

本报记者 陈佳妮
通讯员 陈梦月 卢丛

本报讯 5月15日清晨5点,天蒙蒙亮,乐清市公安局柳市分局民警郑驰和辅警吴方芳,正准备送一名学生去参加一场重要考试。

大考在即,孩子的父母去哪里了?事情还要追溯到前一天深夜,柳市公安分局接群众报警,称某家店铺里经常传来吵闹声和麻将的碰撞声,非常扰民。

郑驰接到线索后,立马前往店铺盘查,结果在店铺地下室里看到一群人正在打麻将赌博。事后,店铺老板陈某夫妻因为赌博提供条件,违反治安管理条例,双双被行政拘留。

在派出所,陈某有些焦虑,他告诉民警,自己13岁的儿子小帅,第二天早上7点有场很重要的考试。陈某说自己是永嘉人,亲戚也都在永嘉,大半夜赶不过来照顾孩子。孩子一早的考试如果没人接送,怕

是要赶不上了。

民警了解到,小帅平时成绩优异,这次考试对他意义重大。尽管案件处理完已是第二天凌晨时分,但郑驰和吴方芳还是“主动请缨”送小帅去考试。为此,柳市分局领导还为两人特别放了半天的假。

已为人母的吴方芳当晚充当了小帅的“临时妈妈”。她陪小帅在暂住处收拾好文具、准考证等,然后将小帅接回自己家中,安顿在客卧睡觉。睡前,她再三宽慰小帅不要因为爸妈的事情有压力,好好休息,轻松考试。因为担心小帅在陌生环境会紧张,贴心的吴方芳就在小床旁边的沙发上陪着睡了一晚。

当天一大早,郑驰便赶来送考,并为小帅买好了早餐。将孩子



民警郑驰陪小帅走出考场

准时送到了考场后,郑驰和吴方芳并没有离去,而是在考场外面等候了3个小时,直到小帅结束考试,带着笑容走出考场。考后,郑驰一边搂着小帅的肩膀,一边关心他考得如何。

随后,郑驰和吴方芳将小帅送回了就读的小学,继续下午的课程。当天傍晚,小帅的姨夫赶到柳市分局,将小帅接回家照顾。至此,郑驰和吴方芳悬着的一颗心才彻底放下,这场警方保驾护航的“最强陪考”也顺利告终。

“夏日风暴”促案件执结

通讯员 鲍彦彤

本报讯 近日,台州市椒江区法院正式吹响“夏日风暴”大执行活动

集结号。55名执行干警分乘10辆警车,奔赴椒江、路桥等地,对拒不履行判决、裁定的“老赖”开展强制执行。

短短数小时,6名被执行人被

法院采取强制措施,2辆车被当场扣押,10件案件执行完毕,3起案件达成和解,执行到位金额总计88万余元。

“莲都大妈”解家事纠纷

通讯员 徐晨璐

本报讯 近日,丽水市莲都区法院家事审判庭与区妇联,就家事案件的调解工作开展合作。

经协商,双方决定将“莲都大妈”调解机制融入法院家事审判工作,让“莲都大妈”参与家事案件调解。据悉,“莲都大妈”由调解经验丰富的热心市民组成,专门调解向

妇联投诉或申请援助的家事案件。在近日一起离婚案的调解过程中,承办法官与“莲都大妈”共同努力,为双方当事人解决矛盾,取得了良好效果。

湖州律协选出新“掌门人”

本报记者 丁田醒 通讯员 符俊

本报讯 5月19日,湖州市召开第七次律师代表大会,会议选举产生了新一届理事会和监事会。

会议要求全市律师争做改革

发展的护航员、法治建设的主力军、社会治理的先锋队,为打造最佳营商环境提供优质高效法律服务;律师协会要发挥好桥梁纽带作用,加强行业管理和执业权利保障,共同推进法律职业共同体建设。据悉,截至目前,湖州

市有律师事务所48家,律师808人,近四年律师人数年均增长10%以上。

新当选的湖州市律协第七届理事会会长汤鉴学表示,将团结带领全市广大律师努力工作,为建设法治湖州作出新贡献。

为民营经济保驾护航

通讯员 桐检

本报讯 去年以来,桐庐县检察院通过找准服务民营经济的立足点、切入点和突破点,有力维护民营企业的合法权益,为辖区民营经济持续健康发展提供强有力的司法保障。

自今年年初以来,该院对辖区

民营企业做了实地调研,联合县工商联举办两次专题研讨会,征询工作意见建议60余条;同时,对近年来办理涉及民营企业的案件开展“回头看”,通过案件质量评查,查找办案过程中存在的问题,总结经验,及时整改。

该院还制定了《关于依法保障和促进民营经济健康发展的实施意

见》,联合县监察委、县公安局、县法院、县司法局及律师事务所等,面向民营企业及企业管理人员,定期开展服务活动。

同时,该院成立以检察长为组长的“服务民营企业”领导小组,通过定期走访服务、特约联系服务等措施,帮助企业查找问题、总结经验等。

小网格有大能量

通讯员 汤超群 黄楚楚

本报讯 近年来,杭州市上城区望江街道以“为民惠民”为主线,用基层小网格凝聚起了平安大能量。

为解决基层社会治理中存在的力量资源相对分散、治理手段比较单一、服务能力相对不足等实际问题,望江街道探索构建了资源统一整合、流程联动融合、服务智能精准、力量多元共治的网格化社会治理新体系,将法治、安全、反邪、禁毒、社区矫正、流动人口管理等工作融入网格。2019年,该地平安巡防累计1680小时1500公里,处理网格爆料事件14196条。

纠纷案件网上解

通讯员 余晓峰

本报讯 近日,淳安县法院受理了一起因修缮房屋引起的纠纷案件。

案件双方当事人本为同乡,调解意愿强烈,然而被告王某外出工作,离家较远,来回一趟要耗费不少成本,考虑到双方的实际情况,本案承办法官立马组织双方当事人,通过移动微法院进行线上视频调解。双方纠纷很快得以解决。当事人事后表示,移动微法院减轻了诉累,为他们带来了实实在在的便利。

严把案件质量关

通讯员 杨梦馨

本报讯 为切实提升案件质量和工作水平,三门县法院结合自身实际,通过聚焦评查方式、开展专项评查以及深化内外结合3项举措,提升评查创新度、“双打”精准度以及评查透明度,严把案件质量关,确保案件质量评查工作抓好抓实,取得实效。2018年至今,共计评查案件635件。

多举措提供保障

通讯员 林怡

本报讯 近日,仙居县法院出台《关于开展“服务企业服务群众服务基层”和保障“狠抓产业项目、大抓实体经济”活动的实施意见》。

《意见》坚持问题导向,加强组织领导,统一思想认识,围绕开展“三服务”和“两抓年”活动,制定多项具体措施,旨在从根本上、制度上解决企业、群众等反映的问题,为仙居高质量绿色发展提供有力的司法服务和保障。

公开审理

通讯员 陈敏

近日,台州市路桥区人民法院公开开庭审理了陈军、陈美俊等11名被告人涉嫌敲诈勒索罪、强迫交易罪、寻衅滋事罪等多项罪名的案件。该案系台州市扫黑除恶专项斗争第一批挂牌督办案件。



公开进展

通讯员 罗锦雯

本报讯 近日,临海市法院领导带队与市政协委员召开提案办理工作座谈会,面对面反馈法院提案办理情况。今年临海市法院共收到政协提案4件,办复1件,其余3件已落实责任部门加紧办理。

